

纵横码助力中职生梦想启航

北京市商业学校 蒋 岚

我们因梦想而伟大，所有的成功者都是大梦想家：在冬夜的火堆旁，在阴天的雨雾中，梦想着未来。有些人让梦想悄然绝灭，有些人则细心培育、维护，直到它安然度过困境，迎来光明和希望，而光明和希望总是降临在那些真心相信梦想一定会成真的人身上。

渺茫的梦想

刚刚经历过中考的失利，抑或是本来学习成绩就不理想的学生是北京中职生的主要来源，他们大多数在初中阶段就被以学习为评判标准的老师打磨掉了自信心，至于未来做什么？能做什么？都是一个比较消极和迷茫的态度。

大雾已经笼罩了这些孩子至少两到三年的时间，不仅是心理饱受压抑，个性和特长也被埋藏了起来。重塑的过程并不似表面那么简单，首先中职教师要做到的就是让这些学生自信起来！让他们看清自己的梦想是什么样子的，并且有能力去实现！

按照多元智能的理论，每一个存在于这世界上的人都有自己独特之处，有些人可能不适合学习，但却拥有强壮的体魄；有些人不适合辩论，但却有超强的记忆力；有些人不适合交际，但却有独特的审美……总之，对于中职生而言，梦想的彼岸也许并不是一目了然，但是怀揣梦想的心却能从渴望的眼神中辨认出来。

实现梦想的道路



来自北京市商业学校的杨同学，已经学习纵横码两年的时间了，从一个再普通不过的学生到系部的学生会干部，他自己都不相信纵横码竟然给他带来这么大的变化。杨同学的家境并不好，父母经商，但是五年前父亲的合伙人将存款骗走后杳无音讯，只剩下其父收拾剩下的烂摊子。家庭的巨大变故，让杨同学变得内向和孤僻。初来商校的半年里甚至很多人还叫不上来他的名字，就这样一个默默无闻的学生在学习纵横码两年后，不仅变得阳光开朗，而且在每次纵横码比赛中都获得了很好的成绩。在 2018 年纵横码国赛中也取得了全国二等奖的好成绩！

迷雾的散开，有时只需要一阵微风即可。纵横码便是这怡人的春风，化解了冬日的寒冰。感谢纵横码，感谢商校的教师，杨同学每次获奖我都能收到她母亲发给我的信息，孩子的改变始于参加纵横码培训，孩子的自信始于赢得纵横码的各项赛事。慢慢的杨同学开始越来越喜欢和老师同学交谈，喜欢参与学校和系里的各项活动，从班委到系干部也不过一年的时间。这都要归功于纵横码给中职学生提供的平台。

扬帆启航的梦想

纵横码比赛不仅锻炼了学生的心理素质，提升了学生的自信心，而且还拓展了专业领域的技能。很多学生毕业之后都想去银行工作，这不仅仅是家长的希望，学生也希望能进入到一个规范而稳定的公司。但是，激烈的竞争，如何才能在茫茫人海中脱颖而出？答案便是要有自己的一技之长！

16 级商务助理专业的闫同学练习纵横码三年，在各项赛事中均有不错的成绩。左图便是在比赛中由于发挥出色受到纵横码研究会专家高度认可。一份努力，一份收获。纵横码的训练过程可以说是很艰苦和枯燥的，大多数人都会半途而废，真正坚持下来的不仅在打字技能上有很大的提升，更

是对人的耐力和意志的绝佳锻炼。



闫同学刚入学时，打字成绩并不理想，每分钟最快只能打 20 个字符。学习纵横码后最好成绩是五分钟输出 523 个汉字，平均每分钟可以打 100 以上的汉字。借助纵横码这一平台，极大地提升了自己的专业技能。

纵横码的优势有两点：第一，根据汉字的四角取码，所以可以在不认识汉字发音的情况下准确的打出来；第二，右手单手录入，不影响左手翻看客户资料。因而，在银行柜台办理业务方面非常有优势。也是借助这一优势，毕业后的闫同学在几百名学生中脱颖而出，成功被中国银行录取，成为一名银行从业者，这也要归功于纵横码。

实现梦想的舞台

感谢纵横码，给予中职生实现梦想的舞台；

感谢北京纵横汉子信息技术应用研究会的各位领导与专家，多次给予我们无私的帮助。

是纵横码，带给职校学生自信与久违的笑容；

也是纵横码，提升学生专业技能；

借助这股东风，让我们扬帆起航，抵达梦想的彼岸！